Calcolatori Elettronici – Nuovo ordinamento

Docente: prof. Ruggeri

Prova d’esame del 18 dicembre 2009
Esercizio 1  

Siano date le due stringhe a e b (vettori di caratteri zero-terminati), definite come variabili esterne in un programma. Si scriva una sequenza di istruzioni in assembler che appenda la stringa più corta in coda alla stringa più lunga.
char a[], b[];
Esempio:  situazione iniziale: 
a {'a','a','a','\0'}

b {'b','c','\0'}

situazione finale:
a {'a','a','a','b','c','\0'}

Esercizio 2 

Un sistema basato sull’8086 è dotato di:

· 2 chip da 32 KB di EPROM  x 8 bit agli indirizzi alti

· 1 chip da 32 KB di RAM x 16 bit agli indirizzi bassi;

· 2 chip da 16 KB x 8 bit di RAM mappato a partire dall'indirizzo 0x64000;

Si disegni lo schema el sistema, e scrivano le equazioni dei CS delle memorie con la decodifica completa e quella semplificata.

Esercizio 3

Un processore con registri a 32 bit esegue le operazioni a 32 bit indicate nel codice in tabella. Si suppongano i registri EAX e EBX inizializzati a 0, ed il registro EDX inizializzato al valore F0000000h. (sintassi identical all’assembler 86).

	Indirizzi
	Spazio fisico Celle di memoria 
	Istruzioni eseguite:

MOV EAX, [EDX]

MOV EBX, [EDX+4]

SUB EBX,EAX

……..

……..

	F0000009
	B
	

	…
	A
	

	…
	A
	

	…
	0
	

	…
	5
	

	…
	3
	

	…
	A
	

	F0000002
	0
	

	F0000001
	2
	

	F0000000
	1
	


Si indichi il risultato che otterrei se il processore fosse big endian e se fosse little indian e spiegarne il perchè. Indicare il contenuto di EAX e di EBX prima e dopo l’operazione di sottrazione. Nel caso in cui servano i bit Carry, indicarne il valore e significato. 
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